FRACCIONES

Problema 52:

Simplifica la fraccion:

ab(x? + y?) + xy(a? + b?)
ab(x? — y?) + xy(a? — b?)

Solucion Problema 52:

ab(x* +y?) +xy(a® + b*) _ abx® + aby® + xya® + xyb?
ab(x? —y2) + xy(a? — b2)  abx? — aby? + xya? — xyb?

abx? + x(ya? + yb?) + aby?
abx? + x(ya? — yb?) — aby?

Ahora resolvemos numerador y denominador como una ecuacion
de 2° grado en "X"

Numerador:

abx? + x(ya® + yb?) + aby® = 0

—(ya? + yb?) £ \/(ya? + yb2)2 — 4xab(aby?)
X = =
2ab

—(ya? + yb?) £+ \/y2a* + y2b* + 2y2a?b? — 4y2a2b?
2ab

—(yaz 4+ be) + \/y2a4 + y2b4 — 2y2a2b2

2ab
_ —(Ga® +yb*) + J(ya? — yb?)?
2ab
_ —(a® +yb*) + (ya® — yb?)
2ab
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B —ya2 — yb2 + ya2 — yb2 —Zyb2 —yb
2ab 2ab a

—ya2 — yb2 — ya2 + yb2 —Zya2 —ya

2ab 2ab b

Luego la ecuaciéon de 2° grado del numerador se puede expresar en
factores como:

b a
abx? + x(ya? + yb?) + aby? = (x + %) (x + YF)

Ahora resolvemos el denominador como una ecuacién de 2° grado
en IIXII

denominador:

abx? + x(ya* — yb?) —aby® =0

—(ya* — yb?) + /(ya? — yb?)? + 4xab(aby?)
X = =
2ab

—(ya? — yb?) + \/y2a* + y2b* — 2y2a?b? + 4y2a2b?
2ab

—(yaz _ be) + \/y2a4 + y2b4 + 2y2a2b2

2ab
_ —(ya® —yb*) + /(ya? + yb?)?
B 2ab
_ —(ya* —yb?) £ (ya® + yb?)
B 2ab
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—ya2 + yb2 + ya2 + yb2 Zyb2 yb
xl — — —
2ab 2ab a

—ya2 + yb2 — ya2 — yb2 —Zya2 —ya
xz = = =
2ab 2ab b

Luego la ecuaciéon de 2° grado del denominador se puede expresar
en factores como:

b a
abx? + x(ya? — yb?) — aby? = (x — %) (x + YF)

Por tanto la fraccion inicial la podemos poner:

ab(x? +y2)+xy(a2+b2)_(x+%> (X+nyi) ~ <x+?>_

ab(xz—y2)+xy(a2—b2)_<x_@>(x+% ‘( yb>_
da

ax +yb
ax —yb

Luego

ab(x? +y?) +xy(a* +b*) ax+yb
ab(x? — y2) + xy(a? — b?) ax—yb
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